

大型項目增 設施維護需千人

【本報消息】工聯與勞工事務局昨合辦“設施維護行業職場觀摩暨講解會”，介紹設施維護行業情況及發展前景。工聯青委會副主任盧耀華表示，博企新項目的設施達世界級水平，設施管理行業發展前景比博彩職位更優勝，估計該行業未來仍需一千名人手。居民可透過專業培訓達到入行門檻，基本薪酬一萬多元。



講解會昨日下午二時半在工聯合山社區中心舉行。工聯副理事長黃桂玲、青委會主任馮家健、副主任盧耀華、常務委員鄭耀榮及盧樹棟，勞工事務局職業培訓廳代廳長鄭偉強，盛世集團營運總監鄺銳華，物業設施管理協會副會長陳錫邦等出席。

黃桂玲致辭表示，為推動澳門經濟多元發展，培養更多應用人才，提升居民就業空間，工聯與勞工事務局及企業保持良好溝通，希望加強職業培訓、職業轉介。在職業配對方面，致力開拓澳門經濟發展及各行業職工所需的專業性技能培訓計劃，期望透過培訓讓本地職工具備良好素質及專業能力，藉此提升職工就業競爭力，實現本地職工向上流動。

本澳現時增添不少大型設施，與過去相比要更多設施維護人才。設施管理行業屬專業行業，希望更多本地人擔起行業的基礎，本地人紮根成長，吸引年輕人加入。

盧耀華表示，博彩業處調整期，業內人資逐漸飽和，部分博企更因人資過盛陸續暫停賭檯部的招聘。但澳門仍有不少行業及職位缺乏人資，如賭場內專業技術要求較高的職位總是欠缺人手。今次介紹的設施維護行業，需要一定技術含量，相關技術要通過專業培訓，其工作知識具廣泛性、適用性及專業性，具有競爭優勢且不易被淘汰。隨着博彩新項目開業，估計未來仍需一千名設施管理人員，居民完成專業培訓達到入行門檻，基本薪酬萬多元。

